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Ve Valdštejnské zahradě byla ve čtvrtek 9. října 2025 slavnostně zahájena výstava Gaza
skrytá za palcovými titulky, která návštěvníkům přibližuje skutečné příběhy lidí z charitní
kliniky ve městě Gaza, zachycené palestinským fotografem Ramim. Jeho snímky vznikly
letos v srpnu ještě předtím, než musela být klinika kvůli eskalaci násilí evakuována a znovu
otevřena v bezpečnější čtvrti Al-Zawaida ve střední části Pásma Gazy. Výstava ukazuje, že i
uprostřed zkázy může mít lidská důstojnost a solidarita konkrétní tvář.

Úvodní slovo k putovní fotografické výstavě, která bude po dobu šesti týdnů k vidění na několika
místech v Praze a Brně, pronesl senátor Pavel Fischer, jenž převzal nad akcí záštitu a srdečně
přivítal všechny hosty, mezi nimiž nechyběli ani zástupci zahraničních ambasád, u nichž téma
výstavy vzbudilo velký ohlas. Výstavu svojí účastí podpořili i další senátoři, například Václav Láska
a Josef Klement. O projektu charitní kliniky v Gaze promluvila Hana Štindl Vitnerová, vedoucí
oddělení humanitární pomoci a rozvojové spolupráce Charity Česká republika.

"Jsem velmi rád, že se tato výstava fotografií a příběhů lidí z Gazy může konat v Senátu Parlamentu
České republiky. Jde tu o humanitu, proto máme povinnost podporovat Charitu a další v jejich
poslání. Navíc jako zákonodárci máme povinnost dodržovat zásady právního státu, dodržovat závazky
z mezinárodního práva a zajistit jejich dodržování nejen v naší vlastní zemi, ale i na mezinárodní
úrovni. Tato výstava ukazuje tváře konkrétních lidí. Neměli bychom si zvykat na to, že stále čteme
jen další statistiky o hladovějících, zabitých anebo zraněných." – Pavel Fischer, senátor

Výstava prostřednictvím dokumentárních fotografií palestinského fotografa Ramiho, které vznikly v
rámci dokumentování činnosti kliniky v srpnu letošního roku, přibližuje každodenní život obyvatel
Gazy a práci zdravotníků na klinice, kterou Charita Česká republika podporuje dlouhodobě. Od té
doby se však situace znovu změnila – kvůli zhoršující se bezpečnostní situaci musela být klinika
přestěhována. Evakuace byla mimořádně složitá, ale díky dobré koordinaci všech zúčastněných se
podařilo najít nové, bezpečnější místo. Klinika už byla znovu otevřena, nyní působí ve čtvrti Al-
Zawaida ve střední části Pásma Gazy.

Projekt Gaza Health Emergency Project II, v jehož rámci klinika funguje, je financován z prostředků
Ministerstva zahraničních věcí České republiky a z veřejné sbírky Charita pro Gazu.

Výstava je v současnosti k vidění také v kostele sv. Kajetána v Nerudově ulici v Praze a v prostorách
Rádia Proglas v Brně. Výstavní panely umístěné ve Valdštejnské zahradě se následně přesunou na
ulici Na Příkopech (15.–29. října) a poté na Kampu (29. října–12. listopadu).

Slavnostní zahájení se odehrálo v atmosféře napjatého očekávání výsledků jednání o příměří v Gaze,
kdy Izrael a Hamás odsouhlasily první fázi Trumpova plánu na ukončení války.
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